

## > РОССИЙСКАЯ ПЛАТЕЖНАЯ СИСТЕМА ПРЕТЕНДУЕТ НА ЭКСКЛЮЗИВНЫЕ ПРАВА

«Универсальная электронная карта». Мы готовы помогать им всем, чем можем, — и опытом, и технологиями. Ведь карта, о которой идет речь, может нести на себе большое количество приложений. И одним из них может стать приложение MasterCard, так что мы заинтересованы, чтобы этот продукт был востребован и хорошо работал».

Однако сами участники проекта видят его несколько в другой плоскости. «Универсальная электронная карта», безусловно, создаст конкуренцию международным платежным системам на внутреннем российском рынке безналичных платежей: все платежные операции по данным картам (банковское приложение) будут проходить внутри создаваемой российской платежной системы. Но не будет никакого противоречия, если универсальная электронная карта будет использоваться владельцем для поездок за рубеж. Для этого на карте можно будет предусмотреть размещение в чипе платежного приложения той или иной международной платежной системы», — говорит Игорь Чучкин. С ним солидарен и.о. начальника управления развития платежных систем департамента розничного бизнеса банка «Ак Барс» Нияз Шарипов: «В связи с тем что универсальная карта полностью перекрывает услуги, предоставляемые картами между-

народных платежных систем, вполне возможно, что на территории Российской Федерации «Универсальная электронная карта» будет создавать им конкуренцию».

Таким образом, получается, что создание национальной платежной системы уже началось. Стоит сказать, что в начале года Сбербанк закрыл свой многолетний проект «Сберкарт», который в 2008 году прошел ребрендинг и стал называться «Объединенная российская платежная система» (ОРПС). Помимо Сбербанка ее участниками является еще 21 банк. Прекращение работы ОРПС представители Сбербанка объяснили переходом на принципиально новую, более современную платформу — все члены ОРПС, и не только они, могут присоединиться к новой платежной системе ПРО100. На ее базе, очевидно, и планируется создание платежной системы «Универсальная электронная карта», о которой говорил Игорь Чучкин.

Если события будут развиваться именно так и российская платежная система получит эксклюзивные права на обслуживание внутрироссийских платежей, международные платежные системы получат очень мощного конкурента. Ведь универсальную карту хотят выдать всем гражданам, так как она будет содержать идентификационные приложения — своего рода электронный паспорт.

До 2014 года эти карты будут выдавать желающим, а с 1 января 2014 — и всем остальным, кто не успел оформить официальный отказ от ее получения. Это более 100 млн карт. И в каждой в обязательном порядке будет банковское приложение. Правда, по словам вице-президента Ситибанка Натальи Николаевой, «ни в одной стране мира нет универсальной карты, которая совмещала бы в себе идентификацию и банковское приложение». «Во многих странах существуют так называемые социальные карты, которые служат инструментом выплат социальных платежей, таких как пенсии, пособия по безработице, пособия на детей. Стандартный вариант, что прием таких карт ограничен спектром услуг, направленных на использование этих средств по назначению», — говорит она.

Но нам не привыкать изобретать велосипед. Тем более что на кону стоит не только перевод внутренних платежей из системы международных платежных систем в национальную, но и тотальный контроль над ними. Ведь если оснастить считывающими устройствами все торговые точки, то платить картой можно будет даже за мелкие покупки. Чиповая технология позволяет скидывать в электронный кошелек небольшие, так называемые предавторизованные суммы. При оплате посредством этого кошелька не требуется авторизация банка, а значит, процесс упрощается и удешевляется. Когда будет налажен повсеместный прием универсальной карты и появится возможность расплатиться за любой товар или услугу, оборот наличных существенно сократится. А значит, внутренние финансовые потоки станут легче контролировать. Ради такого и велосипед можно изобретать. ■



## НОВЫЕ РЕШЕНИЯ — ВЫБОР ПРОФЕССИОНАЛОВ

### ЮРИСТУ:

#### НОВЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ БЛОКИ

- около 20 000 авторских материалов из более 80 ведущих юридических изданий;
- практика судов общей юрисдикции 80 регионов России — более 28 000 судебных актов.



### БУХГАЛТЕРУ:

#### ПРАКТИЧЕСКАЯ НАЛОГОВАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

- 28 томов актуальной информации по налоговой тематике;
- 9 новых томов о составлении бухгалтерской, налоговой и статистической отчетности.

**ЗВОНИТЕ СЕЙЧАС И ЗАКАЖИТЕ БЕСПЛАТНУЮ ДЕМОНСТРАЦИЮ!**

Компания **ГАРАНТ-СЕРВИС САМАРА** | тел. **(846) 279-0-279** | [www.gss.ru](http://www.gss.ru)

